

ПЕРСОНА..... 27

Академия Ларисы Долиной  
Певица отмечает 50-летие выступлений на сцене



ПУТЕШЕСТВИЯ..... 5

Ах, белый теплоход  
Самые популярные маршруты круизной навигации 2023 года

СЕМЕЙНЫЙ СОВЕТ.. 24

Моя ужасная няня  
Почему дети не всегда рассказывают о жестоких наказаниях в детском саду



ПРОГРАММУ ТЕЛЕВИДЕНИЯ СМОТРИТЕ С ПОМОЩЬЮ QR-КОДА



# Российская Газета



№ 91 (9036)  
26 апреля — 2 мая 2023  
www.rg.ru

## НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 26 АПРЕЛЯ > ЧЕТВЕРГ 27 АПРЕЛЯ > ПЯТНИЦА 28 АПРЕЛЯ > СУББОТА 29 АПРЕЛЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 30 АПРЕЛЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 1 МАЯ > ВТОРНИК 2 МАЯ



REUTERS

**ОБРАЗ ЖИЗНИ** Можно ли купить молодость?..... 22

# Сто лет впереди

ВЕСНА..... 3    ФИНАНСЫ..... 8    ДОСУГ..... 12    ЕДА..... 25

Где водятся сморчки. Грибной сезон начался раньше обычного

Если рубль оказался вдруг. Опыт Нигерии: внедрение цифровых денег — непростая задача

Игры классиков. На вопросы «РГ» отвечает автор книги «Писатели за карточным столом»

Лопух под майонезом. «Гастроботаника» от дорогих ресторанов: деликатесы из сорняков

# средняя волга



## Самокаты ограничат В правила их использования внесут изменения

В САМАРЕ горадминистрация планирует запретить размещать самокаты на остановках транспорта и в пяти метрах от них, на проезжих частях, газонах и цветниках, в арках зданий, на мемориалах. Кроме того, самокаты нельзя будет крепить к зеленым насаждениям, ограждениям и перилам, урнам, рекламным конструкциям, малым архитектурным формам, объектам туристической навигации.

### ФОТОФАКТ



Саранск и Пензу впервые свяжет прямой пригородный поезд «Сурская стрела». Он начнет курсировать с 28 апреля. Расписание экспресса составлено так, чтобы жители одного города могли отправиться на выходные в другой. В пути состав будет делать пять остановок на станциях: Рузаевка, Булычево, Лунино, Грабово и Бессоновка. Билет от Саранска до Пензы обойдется в 425,50 рубля.

## Собака бывает кусачей В Оренбуржье предложили поправки в закон

### ИНИЦИАТИВА

✍ Валентина Зотикова, Оренбург

После резонансной трагедии в Оренбурге, где стая бродячих собак растерзала восьмилетнего мальчика, губернатор региона Денис Паслер направил в Заксобрание области предложения по внесению поправок в федеральный закон №498 «Об ответственном обращении с животными». Глава Оренбуржья выступил за возможность гуманного усыпления бродячих и домашних животных, если они проявляют агрессию.

Денис Паслер предложил предоставить регионам право самостоятельно выбирать путь реше-

ния проблемы с безнадзорными животными исходя из сложившейся ситуации и с учетом мнения жителей.

Одна из таких мер – обязать владельцев домашних животных регистрировать своих питомцев. Отмечается, что количество бродячих особей продолжает расти в том числе из-за того, что хозяева выбрасывают их на улицу.

Кроме того, в муниципалитетах, где нет полноценных приютов для животных, следует разрешить создавать приюты кратковременного содержания в приспособленных строениях.

Проект изменений предлагает направить в качестве законодательной инициативы в Государственную думу.

Ранее предложение гуманно усыплять агрессивных собак, не нашедших хозяина за время пребывания в приюте, поддержал и глава Оренбурга Сергей Салмин. По словам мэра, трехнедельное содержание бездомного животного в приюте обходится в 13 тысяч рублей, или 590 рублей в сутки. Это в три раза превышает затраты на питание ребенка в школе: расходы на эти цели в регионе складываются из расчета 182 рубля в день. Кроме того, после стерилизации собаки возвращаются на улицы и по-прежнему представляют опасность для людей. Так, из стаи псов, растерзавших ребенка в Оренбурге, три особи были с бирками, а значит, не подлежат повторному отлову.

## Новый дом для пожилых людей

### СОЦЗАЩИТА

В селе Высокое Пестравского района Самарской области в этом году откроет двери пансионат для ветеранов труда (дом-интернат для пожилых людей и инвалидов).

### ЦИФРА

200

### ЧЕЛОВЕК

смогут одновременно находиться и получать помощь в пансионате.

«Это абсолютно уникальный объект – один из первых в стране пансионатов, которые строятся по квартирному типу. Здесь будут обеспечены очень комфортные условия для проживания, создана удобная инфраструктура. Безусловно, всем проживающим пансионата будут предоставлены качественный уход и медицинское обслуживание. Рассчитываем, что осенью пансионат уже примет первых посетителей», – отметил председатель правительства Самарской области Виктор Кудряшов.

В здании разместятся врачебные кабинеты, комнаты для проживающих, гостиные для встречи с родственниками, а также актовый зал и зал для занятий лечебной физкультурой, помещение

для приема пищи, для занятий в кружках по интересам и другие. У пансионата целый комплекс инженерных сооружений: автономная котельная, собственные скважины водоснабжения с модулем очистки воды, очистные сооружения для стоков.

По данным подрядчика, сейчас идут финишные отделочные и фасадные работы, специалисты прокладывают инженерные системы, вентиляцию, монтируют оборудование. Территорию сейчас благоустраивают, укладывают тротуарную плитку. Во дворе пансионата установят беседки, сделают площадки для прогулок и занятий физкультурой, поставят скамейки.

Ольга Дмитренко,  
САМАРА

## Дорога с гвоздями

### СКАНДАЛ

В Саратовской области большинство многодетных семей, бесплатно получив земельные участки, годами не начинают строить из-за отсутствия коммуникаций, а многих смельчаков ждут многочисленные проблемы.

В поселке Приволжском в Энгельсе выделили более пятидесяти участков многодетным. Нескольким из них через суд от земли пришлось отказываться, так как участки их находятся... в овраге. А семья Лосевских с четырьмя детьми построила дом и с 2019 года в нем живет. Соседей у них до сих пор нет. Одна из проблем – отсутствие нормальной дороги. Вдобавок имеющийся подъезд к дому постоянно затапливает стоками канализации, которые откачивают жильцы близлежащей двухэтажки. А недавно коммунальные службы и вовсе сделали новоселам «подарок» – отсыпали подъезд кирпичным боем вперемешку с досками с гвоздями и арматурой. Причем сделали они это сразу после визита к многодетной семье главы Энгельского района Дмитрия Плеханова, который обещал помощь и поддержку.

После инцидента многодетная мама Наталия Лосев-

ская выложила фото и видео «строительства дороги» в комментариях к телеграм-каналу главы.

Руководитель района на следующий день извинился перед жителями и сообщил, что «объявил выговор начальнику управления по дорожной деятельности и благоустройству комитета ЖКХ, ТЭК, транспорта и связи» районной администрации.

– Сказать, что я возмущен таким исполнением моих поручений – не сказать ничего! Недопустимо так относиться к людям! – отреагировал Дмитрий Плеханов.

Кроме того, как подтвердили жители, коммунальные службы начали нормальную отсыпку дороги.

Андрей Куликов, САРАТОВ

### КСТАТИ

Ранее по фактам халатности местных чиновников следственные органы возбудили уголовное дело. В апреле из-за волокиты, допущенной при расследовании уголовных дел, в том числе по жалобам многодетных семей, руководитель Следственного комитета РФ Александр Бастрыкин отстранил от должности руководителя управления СК по региону Анатолия Говорунова.

## Чтобы помнили

### ЗАКОН

Самарская губернская Дума приняла региональный закон об увековечении на территории области памяти погибших при защите Отечества воинов.

В документе идет речь о погибших в ходе военных действий, о воинах, выполнявших боевые задачи или служебные обязанности при защите Оте-

чужины, от установки памятных знаков и мемориальных досок до военно-патриотических уроков. В регионе продолжат вести Книги Памяти и Памятные книги, давать уроки мужества, читать лекции, проводить спортивные мероприятия, форумы. Молодежь будут привлекать к несению Вахты Памяти у Вечного огня на площади Славы в Самаре.

– Важный акцент сделан на патриотическом воспитании молодежи. Сейчас это необходимо больше, чем когда бы то ни было, – отметил депутат губдумы Александр Живайкин. – Среди множества мероприятий – научно-исследовательская и просветительская деятельность в память о подвигах погибших при защите Отечества, содействие деятельности патриотических клубов, поисковых объединений, историко-краеведческих организаций. Сейчас в ДНР, в Снежном, делегация поисковиков региона работает над установлением имен наших земляков, погибших при освобождении Донбасса в 1943 году. В рамках нашего областного патриотического проекта «И потому в веках живут они» работа идет по нескольким направлениям.

### Сейчас в ДНР

### поисковики

### устанавливают

### имена наших

### земляков

чества, при исполнении воинского долга на территориях других государств, а также о воинах, умерших от ран, контузий, увечий или заболеваний, пропавших без вести, умерших в плену и не изменивших Родине. Действие закона также распространяется на погибших при выполнении задач в ходе СВО во всех новых российских регионах.

По новому закону предусмотрено проведение ряда ме-

АНАСТАСИЯ КОТОВА,  
САМАРА